

Előfizetési ára: Helyben egy óra 2 pengő. Vidékre 2 pengő 40 f.

HIRDETÉSEK

Millimétersor . . . 8 f.
Nyílttér szavanként . . . 20 f.
Bírói ítélet sora . . . 1 P.
Allandó hirdetőinknek nagy árengedmény.

SZENTESI HIRLAP

SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Petőfi-utca 1 sz. (Szentesi Takaréék.)

TELEFON

Szerkesztőség . . . 53
Kiadóhivatal . . . 53
Nyomda 53
Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel.

KEDD 1934.

FŐSZERKESZTŐ: BUGYI ANTAL

FEBRUÁR HÓ 13

FRISS HIREK

TÁVIRÓ

TELEFON

Ostromállapot Bécsben

Bécsben a szociáldemokrata párt feloszlata után általános sztrájkot proklamáltak, amelynek a következménye általános zűrzavar és súlyos zavargások lettek, amelyek Bécs több kerületében felforgatással fenyegettek meg az állami és a társadalmi rendet. A nehéz helyzet indította ar-

ra a Dollfuss-kormányt, hogy tegnap délelőtt kihirdette az ostromállapotot Bécs egész területére. A határozatot hivatalosan nyomban plakátokon tudatták a közönséggel, amelyet óva intenek arra, hogy őrizze meg nyugalma, tartózkodjék minden csődüllettől.

ÜLÉS TART

A 33-AS BIZOTTSÁG

A hamminchármas országos bizottság pénteken ülést tart. Az ülésen a pénzügyi, kereskedelemügyi és földmívelésügyi miniszternek több javaslatát fogják letárgyalni.

A FRANCIAORSZÁGI NAGY SZTRÁJK

Párisban és Franciaország egész területén hétfőn reggelre megkezdődött a szocialisták és a kommunisták által bejelentett általános sztrájk — Páris újszólóval teljesen el van zárva a külvilágtól. A táviró és telefon szolgálat majd teljesen megszűnt az utcán a közúti forgalom teljesen meghalt. Mindazonáltal a délelőtt teljes nyugalomban telt el. A vidék nagyobb gócpontjain ugyanaz a helyzet, mint Párisban. Becslés szerint a nagy sztrájk hatvan százalékban sikerült.

TÖMEGES LETARTÓZTATÁSOK A FÖLVIDÉKEN

A cseh hatóságok folytatják a magyarok üldözését a Fölvidéken. Vasárnap újabb hét letartóztatás történt. Így Rimaszombaton államelles tevékenység címén letartóztatták Rabely Károly könyvkereskedőt, a város egyik legelőkelőbb polgárát is.

ANGOL—FRANCIA

VÁMHÁBORU

Hétfőn hajnalban kitört az angol-francia vámháború, amelynek bekövetkeztére már hetek óta számítottak. A francia kormány hír szerint erőteljes hangú jegyzékben tiltakozott az éltelbeléptetett angol pótdjak miatt.

Indítvány Tulakurca

újainak elnevezésére

Gulyás Pap Etelka terjedelmes indítványt nyújtott be a polgármesterhez, amelyben azt adja elő, hogy a város belterületének utcáit és utjait férfiakról nevezték el, pedig számos olyan nő is van, akinek az emléké meg kellene örökíteni. Azt tartja, hogy a nők neveit a virágok között kell megörökíteni s erre a célra legalkalmasabbak a Tulakurca utjai. Azt indítványozza, hogy a következő nagyjérdemű nők neveiről nevezzenek el egy-egy utat a ligetben: Beliczay Pálné, aki a Szentesi Nőegyletet alapította, Kiss Zsigmondné, Zsoldos Ferencné, Polák Sándorné, Nagy Ferencné, Négyesi Jánosné és Csergő Sándorné.

Az algyői eset a bíróság előtt

Tegnap tárgyalta Szegeden a büntető járásbíró az úgynevezett algyői ügyet, amelynek előzményei ismeretesek. Kasnya Béla beszámolója szerint Dinich Ödön országgyűlési képviselő és Szilágyi Ferenc között összetűzés történt, amelynek során Szilágyi előkapta revolverét, ráfogta Dinichre, a revolver azonban csütörtököt mondott.

Az ügyészség közszend elleni kihágás címén emelt vádat Szilágyi ellen, aki kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. — Kistelekről azért mentem át Algyőre, — mondotta, — hogy káposztát vegyek. Voltam a templomban, utána pedig elmentem a népgyűlésre, ahol akkor már Kasnya támadta a Gömbös-kormányt. Én közbekiáltottam, Dinich haragosan leszólt: „Vigyétek ki azt a csirkefogót!” Erre nagy kavargás támadt, bicskával támadtak rám, majd a zűrzavarban a csendőrség feloszlatta a gyűlést. A csendőrök kituszkoltak bennünket az utcára. Nem sokkal később arra jött Dinich képviselő és rámszólt: „Haszontalan, megfizetett bérenc!”

— Erre visszaszóltam. Erre a képviselő úr megállt előttem és lecsirkefogózott. Erre kijöttem a sodromból

s ezt mondtam: „a képviselő úr nagyobb csirkefogó, mint én vagyok!” Erre Dinich a fejemre sujtott és az arcomba vágott, mire előtört a vér és majd hanyatt vágódtam. Ekkor elővettem a revolveremet, amelyről azonban tudtam, hogy csak riasztó töltény van benne. Ráfogtam a revolvert Dinichre, de a revolver csütörtököt mondott.

— Mit csinált Dinich, amikor maga előrántotta a revolvert — kérdezte a bíró.

— Kérem, ijedtében elszaladt. A bíróság több tanút kihallgatott. Valamennyien egybehangozóan azt vallották, hogy Dinich provokálta a verekedést. Csirkefogónak, gazembernek nevezte Szilágyit, majd ököllel orron boxolta a munkást, akit az erős ütéstől előtört a vér. Ezek után vette elő zsebéből Szilágyi a revolverét, tudván, hogy riasztó töltés van benne, de a fegyver csütörtököt mondott.

A bíróság által kihallgatott fegyverszakértő véleménye szerint Szilágyi revolvere emberéletben való kártevésre alkalmatlan volt. Ezek után a tárgyalásvezető járásbíró jogos önvédelem címén felmentette a vádlottat.

Esküt tettek a védett birtokok felügyelő bizottságának tagjai

Vasárnapi lapszámunkban közöltük a védett birtokok felett közfelügyeletet gyakorló bizottságok tagjainak névsorát. A szentesi és a csongrádi járásbírók területén működő tagok hétfőn délelőtt esküt tettek Farkas Béla dr főispán kezébe. Esküfétel előtt nyomatékosan figyelmeztette a főispán a bizottságok tagjait, hogy működésükben a kormány intenciójának megfelelően, tisztán a közérdeket tartásuk szem előtt és azon meggyőződésükkel adják kifejezést, hogy tevékenységük jótékony

hatással lesz gazdasági életünkre. Ehhez minden jót kívánt. A védettbirtokok felett közfelügyeletet gyakorló bizottságnak Szentesen vitéz Bonecz Miklós dr ügyvéd, vármegyei tisztifőügyész, Csongrádon Rázosny Papp Pál dr ügyvéd városi főügyész, Hódmezővásárhelyen Hollóssy Antal dr ügyvéd az elnöke. Hódmezővásárhelyen már szombaton letette az esküt Farkas Béla dr főispánnak a helyi közfelügyeleti bizottság.

Békét a sportban!

Négyesi Imre dr polgármester az SzMTK díszelnöke

Megirtuk, hogy a sportegyesületek támogatása körül tanúsított érdemei elismerésül díszelnökévé választotta az SzMTK Négyesi Imre dr polgármestert. A díszelnöki oklevelet az Egyesület népes küldöttsége adta át vasárnap délelőtt a polgármesternek.

A díszelnöki választásról szóló határozatot vitéz Várady László dr költötte Négyesi Imrével. Lelkes beszéd kíséretében nyújtotta át a polgármesternek az erről szóló oklevelet.

Négyesi Imre dr polgármester meg hatva mondott köszönetet a személyét ért megtiszteltetésért. Találó szavakkal méltatta a sportolás nagy

jelentőségét.

— Tudomásom van róla, — mondotta többek között, — hogy a helyi sportegyesületek között feszült a viszony. Ezért ugyanis, mint polgármester, de mint ennek a tiszteletreméltó egyesületnek a díszelnöke is, kötelességemnek tartom, hogy a feszültséget levezessem. Annál inkább megteszem ezt, mert az a véleményem, — hogy a helyi sportban nem torzskodásra, hanem egyre szebb eredményeket felmutatni tudó nemes vetélkedésre van szükség.

A polgármester kijelentései rendkívül jó hatást tettek a megjelentekre. Beszédét lelkesen megénezték.

Mozgalom az evangélikus hívők körében Bottyánszky János visszatartásáért

Mint ismeretes, Bottyánszky János evangélikus lelkész megvált a szentesi evangélikus egyházközségtől és elfogadta a mezőtúri evangélikus lelkészi állást. Helyette Wickert Lajos mezőtúri ev. lelkészt választották meg a szentesi egyház élére a múlt vasárnapi egyházközségi közgyűlésen.

Bottyánszky János drámai erejű körlevélben vett búcsút híveitől. —

Most mozgalom indult meg körükben Bottyánszky János visszatartására. Valószínűleg megfellebbezik a lelkészcsere kimondó határozatot.

MA DÉLELŐTT MINISZTERTANÁCS LESZ

Ma délelőtt minisztertanácsra gyűlnek össze a kormány tagjai. A minisztertanács fontos ügyekben fog határozni.

A SZENTESI HIRLAP EREDETI REGÉNYE

ATYAFIAK

IRTA: KÖRÖSI LÁSZLÓ (7) UTÁNNYOMÁS TILOS

Zelma odalépett mellé s ő bontotta föl azt. Am alig birta visszafojtani, mert majdnem kitört az ajkán a meglepődés folytán a sikoltás: a nénye ugyanazokat az ajándékokat kapta, amiket ő kapott akkor, amidőn férjhez ment. Nem hiányzott a csomagból a platinaszálakból szőtt sál, az aranyzálakból készített retikül, amelynek az oldalán ott villant az apró briliánsokból összerótt monogram: K. B.

Berta nézte az óriási értékű ékszert és szédülni érezte a fejét. Ő, már az este szinte megtántorodott, amikor az anyai ajándékot átvette... De az az anyai ajándék volt. Most egy vagyont érő ajándékot a testvére hozott... Hogyan, miért?... És sirva fakadt. Olyan nehéz lett a szíve. Megremegett minden idegszála, valami fojtogatta a torkát. Szólni nem tudott, csak sirt. És Zelma átölelte, ráborult. Sirt ő is... és lassanként sírni kezdett mindenki, a gyerekek is. Még Zsuzsi is, az öreg Kallósné is, aki ott állott az ajtóban és kíváncsian nézte, mi történik odáiban.

Egy erőteljes férfi hang zavarta föl a síró társaságot:

— Mi van itt, tán a karácsonyfát siratjátok? — szólalt meg a hang, az öreg Kallós hangja.

— Itt van nagyapa... Nagyapa... mim van nekem nagyapa... ujjongott a Jóska gyerek, hirtelen mosolyra derülve a sírásból s már szaladt is az öregur felé, de hirtelen megállott, mert a nagyapja mögött egy ismeretlen férfi arca mosolygott. Mindenki megfordult ekkorára s Zelma az öregur mögött álló férfi karjába füzte karját s könnyein keresztül mosolyogva mondta:

— Itt az uram... Valóban Hantos Lajos érkezett az öreg Kallóssal. Nem annyira szép, mint inkább rokonszenves férfi, akinek kék szemei szeretetet sugároztak. Pápai azonnal elébe sietett és kezét nyújtott neki. Ismerték egymást, osztálytársak voltak s most is, minden nehéz családi viszonyok ellenére, megtartották a régi pajtasságot. Hámos, amint kezét fogott Ferivel, Bertához lépett, kezét csókolt neki s egy pillanatra szinte elbűvölten állott meg a könnyezve mosolygó asszonnyal szemben. Most találkoztak először. A Berta érett asszonyi szépsége mintha lebilincselte volna a sógora tekintetét. Nem tudta elengedni az asszony kezét, csak akkor tért magához a bűvölethez hasonló elragadtatástól, amikor Zelma rájuk szólt:

— Csókoljátok meg egymást... Hámos és Berta megcsókolták egymást, az öreg Kallós pedig megszólalt mély, áradzó, meghittéző hangon beszélt:

— És most már tíz esztendő után megint elhiszem, hogy az Isten szereti az embereket és meg tudja oldani a megkérgesedett szíveket... hogy Karácsony valóban a szeretet ünnepe... Nagyon, de nagyon boldog vagyok gyerekek... de fogadjátok meg, hogy nem engeditek többé közegetek a gyűlölséget... — Hagyjuk ezt, apám, szólalt meg Zelma és egyik karjával átölelte a nénye derekát, a másikkal pedig az apját szorította magához... A ma örömét ne rontsuk semmivel, ami a tegnapi emlékeztet.

— Eh, az a tegnap egy rossz álom volt, ugy-e Feri, fordult a sógorához Hantos. Fölébredtünk és most nevetünk azt a rossz álmot. Pápai ráhagyta. Neki olyan hihetetlenül jöttek az események, hogy még azt is hajlandó volt elhinni, hogy az a keserves, tíz esztendő nem volt egyéb egy rossz álmónál. Azért mégis úgy gondolta, hogy ennek valami elrejtett titkos oka van és hogy abban nagyon kicsi része van a szíveknek, ami most történik. Egyedül csak az apósa őszinteségében hitt. Egy pillanatra el is komorult. Attól félt, hogy a felesége családjának valami önző érdeke lehet és ezért van ez a görög tüzes kibékülés... De aztán hamarosan elhessegette a gyanút. Apósa is, Zelma is, Hantos is valóban úgy viselkedtek, mintha soha nem lett volna köztük az a tíz esztendő.

Késő estebe nyult a látogatás és Berta vacsorára marasztotta vendégeit.

— Helyes, maradunk, mondta Hantos, aki nem győzött eleget gyönyörködni Bertában, de holnap kijöttök hozzánk Tarnóra. Mindenki jön... — A néni is, Elluska is... toldotta meg az ura meghívóját Zelma. — Holnap reggel 9 órakor lesz az indulás.

Éjfél jól elmúlt már, amikor a Pápai házból Hantosék eltávoztak.

ÖTÖDIK FEJEZET
AMELYIKBEN OLYAN DOLOG TÖRTÉNIK, AMI EL SE MARADHATOTT

Kallósné nem fekdte le addig, amíg Zelmák haza nem mentek. Megvárta őket. Beszélni akart Zelmával. — Tudni akarta, milyen hatással volt rá ez a látogatás, még inkább azt, vajon mit szól a lánya az ő nevében vett ajándékokra.

— Édesanya még fen van? — csudálkozott Zelma, amikor az anyja elébe jött hazakerkezésük alkalmával.

— Beszélni akarok veled, volt a válasz, amit azzal toldott meg, hogy az ura és a veje fekdjenek le, őket nem érdekli az, amit Zelmával akar beszélni.

Kallós szó nélkül ment a szobájába, Hantos pedig kezét csókolt és szintén aludni tért. Ismerték mind a ketten a nagyasszonyt. Tudták, hogy csak kellemetlenkedés lenne a külön véleményből. Zelma bement anyjával a kis szalonba, leült vele szemben a kályha mellé és várta, hogy mit akar mondani a nagyasszony.

— Kibékültetek? — kérdezte Kallósné.

— Megcsókoltuk egymást, hiszen nem kellett nekünk kibékülni.

— Meg vagy elégedve?

— Meg... A sógor nagyon derék, nagyon jó, nagyon kedves, művelt, szép ember... és a gyerekek... Istenem, ha nekem csak egy is volna!

— És a nénéd?

— Bizony megviselte az élet... De azért ő olyan szép, olyan nemes... Ugy megsirattuk egymást.

— És az ajándékok?

Zelma egy pillanatra hallgatott csak aztán mondta:

— Én nem értem édesanyát...

— Miért nem értesz?

— Mikor ök oly nehéz viszonyok közt élnek, miért adta ezeket a drágaságokat?

— Tán irigyled a nénédétől?

Zelma bosszusan vetette vissza szép fejét és nagy, sötét szemei élesen villantak meg. A hangja sértődöttséget sejtetett, amikor megszólalt:

— Én irigylen? Hogy lehet ilyet föltételezni?!

— Akkor miért montad azt, ha nem irigyled? Ne félj, nem kiávanom én, hogy megfizess, amibe az ajándékok kerültek... Nem kívánom... Én azt kívánom, hogy szeressétek egymást, hogy jó testvérek legyetek... én gondoskodtam Bertáról...

— De édesanya, akármibe kerültek azok az ajándékok, én vittem azokat, tehát az árát én fizetem... Csak azt nem értem, hogy miért van ez a hirtelen jött, hihetetlen változás?

Kallósné asszonyom elsimitotta a homlokáról azt a hajfűrtöt, amelyik épen most odacsuszott és egy nagyot sóhajtott.

— Mert így kell lenni. Bennünket ne becsmérlejen senki, hogy koldust csinálunk a lányunkból és megakadályozzuk az ura karrierjét...

— Ki mondta ezt?

— Mindenki ezt beszéli... De még ha csak mindenki mondaná, arra nem is adnék semmit... de...

(Folyt. köv.)

A Szentesi Takarékpénztár

székházában kiadó:

1 négyszobás, fürdőszobás, cselédszobás lakás.

Ujabb összeesküvés a fogyasztók ellen

Monopólium és kartellárak a fapiacon

Európa fatermelő államainak képviselőiből nemrég alakult meg a nemzetközi faértékesítő bizottság, a CIB. (Comité Internationale de Bois) amelyben helyet kapnak a román, jugoszláv, lengyel, csehszlovák s osztrák fatermelés képviselői. Hír szerint a nemzetközi bizottságba az északi államok is belépnek, így Oroszország és a skandináv államok, amelyeknek szintén jelentékeny fatermelésük van.

A CIB képviselői most tartott ülésükön rayonmegállapodást kötöttek. Megállapodásuk szerint a jövőben az északi államok, Oroszország és a skandináv államok fogják ellátni Észak-Európa szűkítőletét, míg dél- és délkelet-Európába Románia, Jugoszlávia, Lengyelország, Csehszlovákia és Ausztria fogják megfelelő arányban a faexportot lebonyolítani. Arról is szó van, hogy a nemzetközi faexportbizottság tagjai megállapodásokat lépetnek életbe arra, hogy a jövőben puhafában, faragott-fában és deszkafélékben, fánya- és épületfákban egységes méretű anyagot hozzanak forgalomba.

A megbeszélésen szobakerület Magyarországra faellátásának kérdése is. A terv az, hogy a magyar fogyasztóterületet egymás közt szétosztják az eddigi exportállamok. A szétosztás aránya valószínűleg az eddigi exportstatisztika figyelembevételével történi.

Ha kifejezetten nem is volt szó a megbeszélésen árkarrel létesítéséről, hanem tisztán csak a rayonirzási megállapodásról, a nemzetközi fapiacon mégis úgy látják a helyzetet, hogy a CIB törekvésének végső célja nemzetközi árkarrel létrehozása.

A magyar fakereskedelem természetesen nagy aggodalommal figyeli

ezeket a fejleményeket, mert Magyarország azokban a cikkekben, amelyekben a nemzetközi fakartell egységes árszabást akar életbeléptetni, teljesen behozatalra szorul.

Ha a CIB rayon szerződése a tervezett formában létrejön és ha ezt követné az árkarrel is, a jövőben a magyar piac teljesen ki volna szolgáltatva a nemzetközi kartellnek. Tekintettel arra, hogy a fa egyik legfontosabb importcikkünk, melynek ellentételeként nagy mennyiségű mezőgazdasági cikket exportálunk, valamint a fabeszerzés valutavis jelentőségére és a súlyos gazdasági veszteségre, melyet a magyar kereskedelem kiszorítása jelent, a kormány kétségtelenül legteljesebb nyomatékkal fogja érvényesíteni a magyar szempontokat ebben a kérdésben. — Teljes súlyunkat latba kell vetni, hogy a három országra szóló fojtogató fakartell nyomása alól szabaduljunk.

Ollai József

szíjgyártó és nyerges

Készít megrendelésre lószerszámokat, bőrdíszeket, pénztárcát és azok javítását szakszerűen és legolcsóbban eszközli.
1281 Nylri-köz

Legkedvesebb ajándék a szép ékszer és óra, mely

Kolodinszky

ékszerésznél olcsón vásárolható Szentesi Takarékpénztár székházában Aranyat, ezüstöt legmagasabb napi áron vesznek

HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

Eladó házak:

SZENTESEN:

Árpád u. 6. sz.

Kéreg u. 27. sz.

Nagyörvény u. 34. sz.

Gógánysor 21. sz.

SZEGVÁRON:

II. t. 82 sz.

II. t. 31. sz.

Szt. György u. 262. sz.

A fenti ingatlanokra kedvező feltételű kölcsön engedélyezését is kieszközölöm

DR. K. NAGY SÁNDOR ügyvéd.

3156

HIREK



Naptár. Kedd Febr. 13
Róm. kath.: Ricci sz.
Protestáns: Ella
Nap k. 7.10, nap ny. 17.18

Időjelzés.
Csillapodó szél kisebb esők
Szentesen a hőmérséklet:
Reggel +2.C fok. délben
+6.C. fok.
Tiszai vizállás:
076 cm.
Csapadék. — mm

GABONAÁRAK

Szentesen, II. 12-én kereskedőknél buza: 8.00, árpa: 6.00—6.50, zab: 6.00—6.50, tengeri 6.50—7.00. **Heti-piacon** buza: 7.80—8.20, árpa: 7.40—7.90, tengeri: 7.50—7.80. **Bpesti** árfolyamok. Tiszavidéki buza: 9.05, árpa: 8.45, zab: 9.00, tengeri: 8.30. Vasuti díj Szentes állomástól Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér.

A vitézi rend köszönete. Vitéz Igmándy Hegyessy Géza, a Vitézi Szék tőzsrkapitánya meglehangú köszönőlevelet intézett Négyesi Imre dr polgármesterhez azért a megértő támogatásért s hazafias munkáért, amellyel lehetővé tette a városnál a vitézek elhelyezkedését.

Papp László visszavonul. Papp László földink, a kiváló birkózó állítólag visszavonul a versenyzéstől, — mert mint járásbírósi jegyző, a bírói vizsgára készül. Emiatt a finn—eszt—magyar kisolimpáson se vesz már részt.

Adomány a gyermekebedéltetéshez. Berényi János kéményseprőmester, Lakos utca 6 szám alatti lakos, 50 klotyó kenyérlisztet adományozott a gyermekebedéltetési akcióhoz. Minden ilyen élelmiszeradományt köszönettel fogad az akciót lebonyolító városi hatóság.

Állatorvosok nagygyűlése. Az Állatorvosok Országos Egyesületének délvidéki csoportja, még a tavalyi közgyűlés határozatából az idén Vásárhelyen tartja meg kongresszusát, mégpedig március 18-án. Ez alkalomból Csongrád, Csanád, Békés és Pest megyékből, valamint a torontáli és aradi részéről mintegy nyolcvan állatorvos érkezik Vásárhelyre.

Csongrádon országos vásár lesz február 23 és 24 napján.

Nótaalmanach. „Hortobágy” könyvkiadóvállalat magyar dalszövegeket gyűjt össze kötetbe. Felhívjuk vitézkünk nótaszerzőinek figyelmét, hogy dalaikkal, szövegeikkel mielőbb jelentkezzenek Alföldi Géza (Cegléd, X. Nyilas utca 31) hírlapírójánál, aki a kötet összeállítását végzi. Nótaszövegeket bárki küldhet, ha megfelelő, közölni fogják. A könyv megjelenéséről annak idején be fogunk számolni.

Tűz volt a Borza utcában. Hétfőn este fél 7 órakor tüzet jelzett a toronyőr az I. kerületben. Janó János Borza utca 20 szám alatti házában égett le az udvaron egy nádtetős épület. A tűz bekapott az utcai épület tetőzetébe is, de sikerült eloltani.

Országos vásárok: Orosháza február 28. sertés. — március 1. állat. — március 2. kirakodóvásár. Földvár február 23—24 állat- és kirakodóvásár, Szarvas február 16. hasított kőrűm. február 17. 16., február 18. kirakodóvásár.

Hirtelen halál. Remszó Miklós-né 57 éves, Szemere Bertalan utca 8 szám alatti lakos hirtelen meghalt. Az orvosi vizsgálat a halál okát szív-szélhűtésben állapította meg.

Varrógép legjobb és legolcsóbb Weinbergernél

Haruckeru. (Csendőrlaktanyával szemben)

Református istentisztelet. — Nagyhegyen f. hó 16-án, pénteken d. e. 10 órakor, Berényi Sándor 406 sz. házában református istentisztelet lesz.

Az ebek veszettség elleni kötelező oltása ügyében megkeresés jött a városhoz a Mezőgazdasági Kamarától. A Kamara szükségesnek tartja annak tisztázását, melyek azok az ebek, amelyeket föltétlenül be kell oltani veszettség ellen. Véleménye szerint leghelyesebb volna a gazdátlan, kóbor kutyákat mind kiirtani, mert ez esetben nem lenne szükség a költéses védőoltásra. Kifejti még azt a nézetét is a Kamara, hogy az ebadóbb befolyó jövedelmeket csupán a veszettség elleni védekezésre kell fordítani.

Felhívás. Felkérem a Szentesi Vöröskereszt Választmány, továbbá a polgári leányiskola volt növendékeinek Vörös Kereszt Egyesülete tagjait, hogy fontos ügyben megbeszélésre folyó hó 13-án (csütörtökön) a polgári leányiskolában délután 4 órakor megjelenni szíveskedjenek. A Szentesi Vöröskereszt Választmány elnöke.

Sok pénzt megtakarít, ha a legfinomabb Krayer-féle terpentines cipőkrém **kimérve** vásárolja. Fekete, sárga és fehér színekben kapható **Szabó József festékkereskedő** Petőfi utca 1 szám alatti üzletében. Félannyiba kerül, mint a dobozos áru. 5156

726 karátos gyémánt lelet. J. J. Jonker, Elandsfonteinji gyémántkutató egy tiszta fehér, hibátlan gyémántkövet talált, három mérföldnyire attól a helytől, ahol a híres Cullinan gyémántot találták 1905-ben. A kö 726 karát súlyú s tojásdad alakú. Szakértők szerint a negyedik legnagyobb gyémántkő, amit valaha is találtak. A Cullinan gyémánt 3.025 karát nagyságú, míg az utána következő, az Excelsior, 969 és fél karátos. — Jonker 62 éves, tizennyolc esztendeje kutat gyémántkövek után, de sohasem volt szerencséje. Igen szegény ember volt. Felesége és hét gyermeke van. A most talált gyémántért 75 ezer angol fontot kapott.

Az Izraelita Nőegylet purim bálja március 3-án. 5217

Divatkalapok, az idei tavasz gyönyörű újdonságai beérkeztek. Kérjük, tekintse meg kirakatunkat és győződjön meg vételkényszer nélkül olcsó árainkról. Csuray kalapszalonn Szentes, Petőfi utca három. **Alakítások eredeti modellek után.**

Vetik, vagy halásszák a tarhonyát? Szentesi mintára legutóbb Vásárhelyen rendelt háztartási tanfolyamot. A most megtartott vizsgáról szóló hírlapi tudósításban a kövekezőket olvassuk: — Nagy hatást váltott ki a halgatóságban a vizsga egy derűs jelenete, amikor az egyik piruló leánykától a vizsgá-elnök a veteményezés szöbakerületekor tréfásan azt kérdezte, hogy a tarhonyát 1 ikor vetik? A kérdezt az első pillanatban láthatóan megrökönyödött, de aztán kivágta magát és hasonló tónusban, szerényen felelte: — A tarhonyát nem vetik, hanem halásszák!... Most a kérdezőn volt a meglepődés sora, de aztán még szélesebb mosolyra húzódtott az elnök úr arca. Persze, persze, halásszák, — a paprikás léből...

Leesett a székről, eltört a lába. Bartolák János 3 esztendőes árpádalmi fiúcska olyan szerencsétlenül esett le a székről, hogy eltört a lába. Autón beszállították a vármegyei kórházba.

Egy üveg „Igmándi” mindig otthon legyen, hogyha szükség van rá, gyorsan segíthessen!

Leleplezték a nagy titkot, hogy a kellemes otthon elengedhetetlen feltétele a szép és izléses kézimunka. Perzsa munka, himzés, előrerajzolás, mindenféle díszmunka és fehérneművarrás legolcsóbban és legmegbízhatóbban özevgy Kiss Sándorné kézimunka üzletében, Petőfi utca 1 szám alatt készül. 4636

Nőiruha szabászati tanfolyamot rendez technológiai képzettséggel bíró angol, francia nőiruha és kabát szabásznő. A tanfolyamon a nőszabószággal foglalkozók tökéletesíthetik szakmabeli tudásukat. Kezdek teljes szabászati kiképzésben részesülnek. Kívánatra különóra. Megbeszélés Klauzál utca 15 szám alatt Laszk Józsefnél. 5148

Gyorsírás, gépirás és nyelvtanfolyam. A gyors- és gépiró szakiskolában (Kossuth tér 5.) egymással párhuzamosan három tanfolyamot tartanak. Külön oktatják a gyors- és külön a gépirási tanfolyam hallgatóit és külön tanfolyam van a német nyelv elsajátítására. A legújabb rendszerű, Linguaphone módszerrel történik az oktatás, amivel máris igen szép eredményt értek el. Beiratkozás a tanfolyamokra bármikor lehetséges. Gépirási munkák olcsón és gyorsan készülnek. 4662

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését és megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több úttörője megalapította, hogy a Ferenc József víz abszolút megbízható hashajtó.

Darabosszén métermázsája már 3 pengőtől kapható Gyuricza fakereskedőnél. — Görögudvar. — Telefon: 139. 3232

Még lehet jelentkezni a szerdán este megnyíló kertészeti tanfolyamra.

Állami gépjárművezető (sofőr) tanfolyam nyílik meg leszállított tandijakkal a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében március 5-én este fél 7 órakor az intézet Budapest, VIII. József körút 6 szám alatti helyiségében. Beírás naponta délelőtt 9—11 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges irlapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők. Igazgatóság.

Szöke Szakáll ma játssza utoljára az „Ellopott szerda” vezérszerpét. Két napon keresztül egyre fokozódó érdeklődés kísérte ezt a kiváló magyar filmet, melyben a szórakoztató elem dominál és az állandó kacagás kényszere alól nem engedi ki a közönséget egy pillanatra sem a filmet bravúrosan kitöltő humor. A magyar filmek varázsa nagy és szép közönséget vonzott két napot keresztül a Moziba, sőt a mai nap jegyei is jórészen elővételben fogytak el. A film propaganda ereje kiszámíthatatlan, mert ennek a magyar gondolat szolgálatba állítása mérhetetlen jelentőségű. Minden magyar filmre váltott jegy, végeredményben belső, nemzeti érdekeket segít elő. Városunk közönsége ezt teljes mértékben átérzte most is, mikor fardhatatlanul látogatta az „Ellopott szerda”-t. Úgyes és élénk mellékképek vezették be a nagy darabot, mely ma két előadásban kerül olcsó helyárrakkal 6 és fél 9 órakor.

Társat keresek 4—6 ezer pengő bankgaranciával jömenetelű, biztos jövedelmezőségi üzlettemhez. Levélbeni ajánlatok „Személyes közreműködés” jelleggel a kiadóhivatalba kéretnek. 5227

A Nemzeti Egység közleménye

Tisztelettel felkérem a Nemzeti Egység I. községének azon tagjait, akik fa-gallyazási munkát akarnak végeztetni és munkásra van szükségük, szíveskedjenek ezirányú igényüket hivatalos helyiségünkben (Gazdasági Egyesület, volt Benczós-féle iroda) írásban, vagy szóban bejelenteni.

Sok tűzrevalónélküli testvérünk vállalná a munkát, akár pénzért, akár részről. **Vezető titkár,** Bartha János utca 2 számú, kertész, komfortos családi ház hosszabb időre kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet 21-éig a helyszínen. 5226

Felhívjuk igen tisztelt ügyfeleink figyelmét arra, hogy összehittetésünk révén külföldi utazásokhoz módunkban áll rendelkezésre bocsátani a megfelelő összegű valutát. sőt ügyfeleink kényelmére a vizumot és a vasuti menetjegyet is megszerezük.

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR.

MEGNYÍLT A TOKAJI BORÜZLET

szentesi lerakata!

Állami ellenőrzés alatt Törs Kálmán utca 1. sz.

A TOKAJI BOR

üdit, vidit, hangulatot ad! Igya Ön is, mert csakis így számíthat valóban derűs és boldog életre.

Jöjjön, kóstolja meg Ön is az alábbi kizárólag palackezett ó-borokat!

Tokaji Zamatos literje	—86	Poharazással	Öreg Szamorodni literje	1.76
Édes Furmint literje	1.10	való	Édes Szamorodni literje	2.70
Száraz Pecsénye literje	1.46	kiszolgálás is	3 puttonos ó-Aszu literje	4.—
Édes Pecsénye literje	1.66		5 puttonos ó-Aszu literje	5.—

Ezenkívül más Aszu-különlegességek is kaphatók! Kis- és nagymértékbeni kimérés. Szállítás helyben és vidékre. Csakis őstermelői fajazonos és fajtiszta palackezett tokaji ó-borokat árusít a

TOKAJHEGYALJAI BORTERMELŐK

PINCESZŐVETKEZETE.

ÁLLAMI ELLENŐRZÉS ALATT. SZENTESI LERAKATA:

Törs Kálmán-utca 1. szám.

Az új nyugdíjtörvény végrehajtása

Az új nyugdíjtörvény végrehajtásával kapcsolatos kormányrendeletek tervezetei már elkészültek. Ezek egyike a nyugdíjasok s özvegyek lakáspénzének csökkentésére vonatkozó intézkedések végrehajtását tartalmazza. A csökkentés tudvalevőleg május 1-én lép életbe, amely körülmény jelentősége azért aktuális, mert a lakbérleteket február 15-ig lehet felmondani.

Figyelem! Figyelem!

Értesítem

a nagyérdemű autó és kocsit tulajdonosokat, hogy műhelyemet a Nyíri-közben kibővítettem. Ennél fogva módomba áll a legmodernebb **autókaroszeriákat**, valamint **luxushintókat és kocsikat** a legméltányosabb áron készíteni, miért is kérem a nagyérdemű tulajdonosokat, hogy megrendelésükkel felkeressen szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel:

Deák József

Autókaroszeria készítő
Szentés, Nyíri-köz

Pontos munka Olcsó árak

Az új divattánc

A vörös haj és a tarka körnök divatja után most vezeték be az amerikai társaságokba az új divattáncot, a Macky-Walk-ot, a „kutyalépezt.” Az új táncnak legfeltűnőbb sajátossága, hogy a hölgy vezeti táncosát. A tánc tulajdonképpen apró lépésekből áll és a fiatal kutya ugrádozását kell utánozni. Az új táncot először Hollywoodban mutatták be, ahol newyorki lap szerint nagy tetszés fogadta a farsangutó divatos táncát.

Törvényjavaslat készül a városok szabályozásáról

A kereskedelmi minisztériumban a városok és községek területének szabályozásáról és építési rendszeréről törvényjavaslat készül.

A városok és az ötezernél nagyobb lakosu községek két év alatt kötelesek lesznek egész területük általános szabályozási tervét bemutatni, megjelölve azokat a területeket, amelyeket közterek, játszótérek, templomok, vagy más célokra akarnak felhasználni.

MAXIM

petró - naziámpa



a falubarátja

el esten nappal ény ar

2 fillér 1 órára

sokszor használják

hosszabb mint a villany

Képviselő

Füsti M. István

műszaki üzlete

SZENTESE

Kérje a 61 számú képes árjegyzéket

Fizetési könnyítések

A Pallavicini-uradalom 350 fája

A vádlott beismerő vallomása — téli menedékhelyért

A Pallavicini-uradalom falopás miatt feljelentette Kapus Ernő és Kancsár József sándorfalvai napszámosokat, akik állítólag a múlt év telén 350 darab fát kivágtak és elvittek az uradalom erdejéből. (A feljelentésből olyan lopási bűnügy keretei, amely már ötször foglalkoztatta a bíróságot. Kapus Ernő a csendőrségen teljes beismerő vallomást tett, Kancsár ellenben tagadott. Az ügy a törvényszéki egyesbíró elé került, ahol Kapus már csak három és fél mázsa fa ellopását ismerte be, Kancsár továbbra is tagadott. Ez a tárgyalás a múlt év őszén volt. A bíró azután az iratokat áttette a törvény-

szék tanácsához, amely szintén több tárgyalást tartott már külön Kancsár és külön Kapus ügyében. A bíróság később Kancsárt, aki végig tagadott, felmentette.

Most került Kapus ügye ismét a törvényszék Gömör-tanácsa elé. A vádlott ugyanis váratlanul visszavonta eddigi beismerő vallomását és kijelentette, hogy nem lopott fát. Az elnök kérdésére előadta, hogy beismerő vallomásait a múlt év őszén tette, még pedig azért, hogy télviz idején fogházba kerüljön. Most azonban tavasz jön, amikor sokkal jobb künn, mint benn. A bíróság a napszámost egyhónapi fogházra ítélte.

Túldrága a dohány és a cigaretta

A közönség csak az olcsó, silány minőségű dohányt vásárolja

Nem túlzás megállapítani, hogy egy dohányos embernek ma ugyanannyiba kerül a dohányzás, mint amennyibe az élelme kerül. Napi 15—20 cigaretta, vagy 6—8 szivar ára ma egy napi koszt költségének felel meg szellemi és fizikai munkásoknál egyaránt. A pengő belső vásárló értéke ma az indexek szerint 90 békefillérnek felel meg. A különbözetest a kartelcikkék és egyedárusítási cikkek adják. A gyufa például négyszerese a dohány általában duplája a békebeli árának. A keresetek ezzel szemben szinte kifejezetten ülcsekkentek. Az ipari munkabérek közel egyharmadukra estek, a tisztviselők, a szabad pályán lévők életszínvonala nyancsak a létminimum alá süllyedt. Ezeket a körülményeket egyáltalán nem méltányolja a dohányjövődék igazgatósága. Ha csökken a forgalom, emelik az árakat. Mert az is áremelés, ha az

1931-ben megállapított árakat a pénz vásárló értékének növekedésével nem szállították le. Minden más cikk olcsóbb lett három év alatt, a pénz ára több, mint 20 százalékkal javult, a trafik ára pedig összegben változatlanul megmaradt, vagyis 20 százalékal drágább lett akkor, amikor a közönség jövődéme 50 százalékkal kevesebb lett. Köztudomású, hogy az emberek egyik legnagyobb, legleküzdhetetlenebb szenvedélye a dohányzás és így a csökkentett fizetés és kereseti lehetőség mellett a dohányos ember úgy segít magán, hogy az olcsóbb, silányabb minőségű cigarettát és szivart vásárolja. Igen rossz üzleti politika a dohányjövődék részéről, hogy még mindig ragaszkodik a túl magas árakhoz, mert ezzel megbénítja a jobb minőségű dohányfajták forgalmát.

Ujra a műtrágya ügy foglalkoztatta a Gazdasági Egyesületet

Vasárnap délelőtt választmányi ülés volt a Gazdasági Egyesületben Nagy Pál, az újonnan megválasztott választmányi elnök elnökletével. Megjelent az ülésen Detrich József, a derekegyházi Weiss Manfréd uradalom igazgatója, a multkori közgyűlésen megválasztott új alelnök is. Szedér Ferenc János dr. elnök üdvözölte a most elsősorban hivatali funkciót végző új választmányi elnököt és alelnököt, akik nevében Detrich József mondott meleg köszönetet.

Für Géza főtisztár előadta, hogy helytelen névsort olvasott fel József Bálint a mult vasárnapi közgyűlésen a műtrágya árával elmaradt adóokról. Megállapította, hogy az egyesület egyetlen vezetőségi, vagy választmányi tagja sem tartozik az evék

előtt szállított műtrágyáért.

Köszönetet szavaztak a helyi újságoknak az egyesület közérdekű munkásságának felkarolásáért és az egyesületi törekvések önzetlen propagálásáért. Végül Tóth Gergely gazdaköri elnök javaslata kapcsán elhatározták, hogy a szükséghez mérten a közeljövőben újabb gazdagylést tartanak.

Művészi és szép fényképek

TURCSANYI nál

1549 készülnek

Kossuth-tér (Gazdasági Egylet)

Szentésiek szállnak. Pesten a **Metropolba** Rákócziút 58

Szobák 4 pengőtől Teljes penzió 9 pengőtől

150 szoba, hideg-meleg folyóvízzel, telefontal, rádióval, elektromos fényjelzésekkel. Patináshírű kiváló konyha.

Hangulatos cigányszene. Virágoskert

3943

Rádió

Allandó hétköznapi közvetítések:
9.45 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00 Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés, hírek.
12.25—12.35 Hírek.
13.15 Időjelzés, időjárás-, vízjárásjelentés.

Rádiók, alkatrészek
legolcsóbban, javítások szakszerűen
Weinbergernél

Kedd, február 13.

6.45 Torna.
Utána: His Masters Voice hanglemezek.
9.45 Hírek.
10.00 1. Új honfoglalás. 2. A Züder-tó lecsapolása. (Felolvasás.)
Közben: Gramofonlemezek.
12.05 Polydor-Brunswick hanglemezek.
1.30 A m. kir. 1 honvédegyaloezred zenekarának hangversenye.
4.00 «Szenzáció az 1876 évi világkiállításon.» Lovik Károly ifjusági előadása.
4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00 «A m. kir. csendőrségről» Pincesz Zoltán előadása.
5.30 Közvetítés az Auguszt cukrászdából. A Somogyi szaloncukor műsora.
6.20 Francia nyelvoktatás.
6.50 B. Kenéz Lili zongorázik.
7.30 «Az aranyhid.» Gáspár Jenő előadása.
8.00 Hírek.
8.20 Közvetítés a Britannia szalókból: aradi Rác Berci és cigányzenekara muzsikál.
9.00 «Bucus a farsangtól.» Vidámest. Rendező Köpeczi Boóc Lajos. Utána körülbelül:
10.10 Időjárásjelentés.
11.00 A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. Vezényel Polgár Tibor.
12.00 Közvetítés a Pátria kávéházból: A Mándits jazz-zenekar műsora.

Felhívás

a frontarcosokhoz!

Felkérem a szentesi Főcsoporthoz tartozó azon bajtársakat, akik autót, vagy motorkerékpárral rendelkeznek, hogy címüket az Országos Frontarcos Szövetség Autó- és Motorsport osztály vezetőségével levelezőlapon sürgősen közölni szíveskedjenek.

Bajtársi üdvözléssel:

Dr. vitéz Várady László vezető tiszt.

Rappay Ferenc törzsvezető.

Óvás!

„Glorissima Crepe de Chine,»

által óvd magad!

Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és illatszertárakban

A szerkesztésért és kiadásért felel: **BUGYI ANTAL**

Nyomatott

a „Szentési Hírlap” nyomdájában.